

# 东荟城奥特莱斯(柳林)项目成功签约启动

【本报讯】近日,东荟城奥特莱斯(柳林)项目签约启动。市政府副秘书长裴剑英、县委书记杨月祥、县委副书记、统战部部长王成君,市人大常委会主任薛平,市政协主席张兵年及签约双方企业代表出席签约仪式。

据了解,东荟城奥特莱斯(柳林)项目落地柳林县明清街,地上为奥特莱斯便民广场,负一层为1.2万平方米的奥特莱斯商业中心。商业中心以名品折扣为核心,融入巨幕影院、高端餐饮、大型超市、亲子娱乐等全方位业态。项目运营后,将极大激活明清街历史文化街区魅力,填补柳林高端商业综合体的空白,全面推进柳林现代服务业的发展提速、品牌提级和水平提升。

杨月祥在致辞中对本次合作签约表示诚挚的祝贺!他强调,该项目的签约既是柳林经济社会高质量发展征程上的一件大事,又是惠及全县人民群众的一件喜事,签约双方要秉持务实友好、精诚合作的理念,让老百姓“在柳林、购全球”。杨月祥表示,县委、县政府将全力以赴为项目建设排忧解难、千方百计为企业发展保驾护航,确保项目顺利推进、如期完成,推动奥特莱斯项目成为晋西地区最具特色、最为繁荣、最有活力的城市新地标。

随后,在与与会人员共同见证下,柳林县嘉远置业有限公司与香港东荟城奥特莱斯集团成功签约。

(王锦辉 张勇)

# “才”聚柳林 “缘”来有你 柳林县举办青年人才联谊活动

【本报讯】近日,以“才”聚柳林“缘”来有你为主题的柳林县青年人才联谊活动在昌盛农场成功举办,全县近年来新招录公务员、招考引智人员、到村工作大学生、选调生等青年人才,以结交朋友、收获爱情为主线,欢聚一堂,登上舞台,汇青春、展芳华,用青春魅力去争取幸福,用青春行动诠释扎根柳林、服务柳林的决心。

本次人才联谊活动,来自柳林县各机关企事业单位的120多位优秀单身青年,共赴一场浪漫之约,呈现一场不一“young”的青春人才活动。县委副书记、统战部长王成君出席活动,县委常委、组织部长、党校校长贾杰云出席活动并致辞。

贾杰云在致辞中表示,县委组织部作为干部之家、人才之家,充分发挥部门优势,精准对接青年需求。本次活动旨在通过多角度、多形式的交流互动,为广大青年朋友搭建一个展示自我、交流感情、缔结友谊的平台载体,提供一个交流思想、增进友谊、共同进步的良好机会。希望大家在新时代新征程中,坚定理想信念,胸怀“国之

大者”,聚焦中心大局,立足岗位职责,充分发挥优势,立大志、明大德、成大才、担大任,为柳林早日实现“两争一先”奋斗目标贡献青春力量、彰显栋梁风采。希望大家珍惜难得机会,放下工作包袱,积极参与互动,尽情展现才艺风采,在风采展示中增进彼此认识,在游戏互动中深化沟通交流,在联谊结缘中携手共进,收获最真诚的友谊,展现最靓丽的青春。祝愿大家在柳林这方热土上,成就事业、缔结友情、收获爱情。

夏夜的心动悄悄蔓延,县委副书记、统战部长王成君,县委常委、组织部长、党校校长贾杰云,共同将火种传递给一对青年男女,点燃热情篝火,刹那间晚会浪漫又炽热。欢呼喝彩声此起彼伏,大家的积极参与和全情投入,使活动现场洋溢着浪漫青春的气息。在火光与星光之间,青年人才们以一曲《幸福拍手歌》舞蹈,将活动正式拉开序幕,大家共同展示了璀璨瞬间,充分彰显了“young”风采。

活动现场,青年们不仅通过自我介绍迅速拉近了彼此的距离,还通过一系列精心设

计的游戏环节,进一步加深了青年之间的了解。活动突出“友”“趣”结合,通过青年喜闻乐见的趣味形式,设置“心有灵犀”“正反口令”“背对背夹球行走”等游戏环节,使参加游戏的青年朋友们在欢声笑语中逐渐打破了尴尬和紧张的气氛,快速了解、建立联系。青年们被分为两人一组或四人一组,根据自己的兴趣爱好选择不同的项目进行挑战。从“你比我猜”的默契考验,到“背靠背运气球”的团队协作,再到“做相反指令”的智力挑战和“多人多足”的协调比拼,每一个游戏都充满了欢声笑语,展现了青年才俊的青春活力和团队精神。

这样的互动方式不仅让青年们感到开心和快乐,也让他们在寻找爱情的路上多了一份勇气和信心。通过参与游戏获得奖励,完成游戏赢得奖品,未完成的表演节目,节目不仅给青年带来欢乐,而且留下难忘的记忆。

活动还特别设置了才艺“show”环节,不仅可以给青年人才展示自己的才华,同时还能为自己成功“牵手”加分。三句半的

诙谐幽默、二胡演奏的悠扬动听、葫芦丝演奏的清新脱俗以及歌曲的深情演绎,让现场观众大饱眼福耳福,掌声与欢呼声此起彼伏。

微风习习,大家围在篝火旁,在欢快的音乐声中,纷纷起舞,将青春的激情与活力尽情释放。火光映照下的笑脸显得格外温暖而美好,整个现场洋溢着青春的气息,弥漫着浪漫的味道和友情的温馨。

参与活动的众人纷纷表示,此次活动很温馨很有趣,不仅为他们提供了“脱单”渠道,也为他们拓展了交友平台,使大家有机会认识和结交更多优秀的同龄人。相信在未来的日子里,这些青年才俊们将携手并进、共创辉煌,为柳林的繁荣发展贡献自己的力量。

下一步,柳林县将主动作为,积极谋划,持续关注青年人才诉求,通过策划联谊会等一批有品质、有影响、有特色的品牌活动,打造青年人才交友阵地平台,进一步为各类人才在柳林安身安心安业创造良好条件。

(中共柳林县委组织部)

## 山西省农业农村厅调研督导组来柳调研指导秋粮生产工作

【本报讯】近日,山西省农业农村厅副厅长周智深一行来柳林县,调研指导秋粮生产工作。县委副书记、统战部部长王成君,政府副县长李海斌陪同调研。

调研中,周智深一行先后来到陈家湾镇西垣村,孟门镇李家塔村、苏家湾村,石西乡前焉村示范田创建点,就大豆玉米带状复合种植、谷子高产、红薯高产等秋粮生产工作,通过实地查看、听取讲解等方式进行调研指导。并与农业部门技术人员以及种粮大户面对面交流,详细询问秋粮种植面积及抗旱实施举措。

周智深对柳林县抗旱实施

举措及种植模式给予充分肯定。他指出,柳林县相关部门要充分认识抓好秋粮生产的重大意义,召开专题会议及时研判,要积极开展田间地头一线,统筹协调解决突出问题,夯实秋粮丰收基础。农业部门要采取多种举措,精准指导农户落实落细各项田间管理措施;同时,要加强与应急、水利、气象等部门的会商研判,科学指导农户做好防范应对工作。组织农技人员开展技术服务指导活动,重点解决农户在农业生产中遇到的问题、难题,确保秋粮和全年粮食丰产丰收。

(李雄)

## 吕梁市消防安全管理中心莅临柳林县消防安全管理中心进行观摩

【本报讯】为进一步提升消防安全管理水平,加强消防安全管理中心之间的交流与学习。近日,吕梁市消防安全管理中心负责人带领各科室工作人员一行28人莅临柳林县消防安全管理中心进行了观摩。

观摩团一行首先听取了柳林县消防安全管理中心办公室副主任刘昌峰就中心人员配置、股室设置、日常管理及363工作法及社会单位(场所)消防安全抽查法进行了介绍,柳林县消防安全管理中心各股室代表分别就股室职责及工作开展情况进行了逐一发言;随后,观摩团一行实地参观了柳林县消防安全管理中心各股室设置、档案

资料建设及内务管理,柳林镇消防工作所实体化运行情况开展的消防安全治本攻坚三年行动、电动自行车安全隐患全链条整治、打通消防“生命通道”、拆窗破网行动资料进行了翻阅学习。

观摩结束后,吕梁市消防安全管理中心负责人对柳林县消防安全管理中心各方面工作做法给予了赞扬,并表示参观学习收获很大,柳林县消防安全管理中心的经验做法值得学习和借鉴,并将把此次观摩中学到的先进经验运用到实际工作中,不断提升全市的消防安全管理水平。

(刘昌峰)

## 道情戏《大河清清》在柳林专场演出

【本报讯】近日,国家艺术基金资助项目——道情戏《大河清清》在柳林专场演出。县委常委、宣传部部长王建军到场观看。

演出现场,演员们用饱满的热情、精湛的表演技艺和动人的唱腔,将每一个角色演绎得栩栩如生,生动展现出道情戏独特的艺术魅力。整场演出表演形式独特,既有传承又有创新,受到了现场观众的一致好评。

据了解,该剧以“一泓清水入黄河”为背景,通过王浩然、苏琳、山娃、翠翠等人物之间的交流、纠葛与矛盾,反映在社会文明不断发展的当下,法律与情感、现代文明与传统道德之间产生的碰撞,折射出乡村振兴中的精神文明建设思考,展现了三晋大地深厚的文化底蕴和民俗风貌,是一部反映新时代主旋律的大戏。

(雷杨文)

## 柳林县组织开展法律明白人暨人民调解员培训会

【本报讯】为了全面贯彻落实“八五”普法规划和省市委关于加强法治乡村建设方面的安排部署,近日,柳林县组织开展法律明白人暨人民调解员培训会。

开班仪式上,柳林县司法局相关负责人就本次培训的主要目的、内容作了阐述,并勉励参训人员珍惜学习机会,以饱满的热情和认真的态度投入到培训中,确保学有所获、学以致用,为法治乡村建设贡献自己的力量。

培训中,山西调解学院院长、副教授郝晓玲围绕《做深做实新时代“枫桥经验”,充分发挥人民

调解基础性作用,提升矛盾纠纷预防化解法治化水平》和《夯实调解技能,提升调解质效》两大主题进行授课,以其深厚的学术功底和丰富的实践经验,为参训人员带来了一场精彩纷呈的讲座。

通过培训,参训人员进一步掌握了人民调解的方法技巧。大家一致认为,此次培训不仅提升了自身的法律素养和调解能力,更增强了做好人民调解工作的信心和决心。本次培训还为村妇联主任代表、专职人民调解员代表分别颁发了“法律明白人证书和徽章”。

(张璐璐)



幸福生活 加码提质

跟着“民声”走,把民生工作做到百姓心坎上。近年来,柳林县委、县政府不断完善城市功能、提升城市品质、补齐民生短板,满足群众亲近绿色、享受自然等需求,让百姓生活更美好。 王凤云 摄

# 柳林县三交村多元化发展让传统村落焕发新活力

□ 张勇 呼一鸣

每年天气转暖后,柳林三交的“露天电影”就如期而来。电影放映队的工作人员搭起幕布,摆好放映机和音箱,启动放映机。今天银幕播放的是电影《一生交给党》,影片以新中国的成立作出突出贡献的英雄模范人物周逸群烈士为主人公,讲述了1927年“4·12政变”后,周逸群等同志与国民党特务组织英勇斗争,最终协助贺龙率部参加南昌起义的故事。电影一开场,就将现场观众的情绪带到上世纪六十年代看电影的状态中。“我们一直坚持放映电影,就是想通过这样的方式来丰富村民的精神文化生活,同时为我们当地的文旅发展增加新的业态,聚人气、添活力。”三交电影放映员薛小刚说。

柳林县三交镇自古就是兵家必争之地,而位于古镇核心地带的三交村更是有着许多的红色故事。1936年,红军东征在此地强渡黄河,拉开了北上抗日的序幕;周恩来莅临此

地,亲自指导建立了山西省第一个红色政权;刘志丹将军在三交战役中血洒疆场,英雄长眠于此。现在,刘志丹将军殉难处、山西第一个县级苏维埃政府旧址、三交红军东征纪念馆、周恩来办公旧址等红色景点连成一线,共同见证了那段峥嵘的光辉岁月。柳林县红色特约研究员李斌元说:“三交村的红色旅游带动三交的经济发展,已经成为了一个名片,许多游客到三交来打卡吃住,大大增加了三交群众的经济收入,这样对三交的乡村振兴是一个很大的提升。”

除了军事地理的优势,三交还曾是晋西北的一个商品集散中心,俗称“三交港”。码头上千船百筏,川流不息,许多木船往返于晋、陕峡谷之间,构成了当年一道靓丽的风景线。而今,小木船已变成了快艇,乘坐快艇在黄河中畅游,有幸的话还能听到当地船夫来一首当地民歌,听着歌儿体验冲浪的刺激,成了游客来此的首选项目。而乘坐快艇一路向前,就能看到天然而成的黄河母亲峰,它终年栉风沐雨守望在这里,似一位母亲斜卧,眼鼻耳发均栩栩如生,被广大游客赞叹为“万里黄河第一人文奇观”。

鼎盛时期,三交舟楫往来,驼铃声聚,一度成为客商云集、店铺林立的商埠重地。行走

在村里古色古香的明清古街,满眼尽是古朴的老店面,老旧的红木板路,旧式的门窗,让人仿佛穿越时空,回到了过去的岁月。近年来,三交村根据规划对街面的古建筑、老字号进行了修旧如旧的修缮,让这里重现繁华,如今在修缮还原完成的黄河古道上,铺设于此的一块块石头仿佛都在诉说着千年前的繁荣。

游客一踏入三交村,感受最深切的就是明清时期的古街,踏进古街,仿佛进入到一条时空隧道,感受到当时客商云集、市井繁荣的年代,更好地感受到黄河两岸的喧嚣与繁荣。柳林县三交镇三交村党支部书记兼村委主任刘贵平说:“2012年被评为中国传统古村落以后,按照专家的设计、评估,保留修旧如旧的原则,投资3000余万元,对历史街区进行了抢救性的修缮和保护,现在呈现给大家的就是明清时期的古镇风貌,供大家来观光旅游。”

美景与美食密不可分,来到三交,这里的美食也让人流连忘返,三交饼子、三交蘸豆腐等美食家喻户晓,常年在此生活的刘起飞就以三交特色菜作为招牌引得游客前来打卡消费。刘起飞说:“主要以三交农家菜为主,其中包括窝窝肉、小炒肉、凉粉碗团、芝麻饼子炒碗团等,欢迎四方宾客来我

们这里品尝农家菜的味道。”

近年来,随着古建古渡口的不断修缮、村容村貌的持续改善,村庄基础设施不断完善,旅游业态的不断丰富,特别是黄河一号旅游公路的开通,更是为三交村的旅游发展增加了动能,央视“我家门口那条路”文艺晚会、黄河一号旅游公路自行车公开赛等一批文旅宣传活动的举办更是给这里加了景色、聚了人气。现在,这里的黄河自然奇观、红色遗址、绿色生态、富民产业已经串珠成链,来这里的游客也是越来越多,正在一步步恢复曾经的繁华,三交村也先后获评“首批中国传统古村落”“中国历史名村”“乡村振兴旅游示范村”等荣誉,2023年,三交景区共接待游客20余万人次,村民人均收入18000余元,群众的幸福感知明显提升。柳林县三交镇三交村党支部书记兼村委会主任刘贵平说:“我们三交村通过创新性、人性化设计,带给游客观光、休闲、旅游体验的新型旅游产品,大力推动黄河文化、红色文化和东征文化融合发展,重塑明清古街风貌,打造‘黄河风情’‘地脉和’‘红色东征’文脉,打造成以‘黄河生态’为基础,集明清古街休闲娱乐+民宿、黄河文化观光体验、红色文化教育为主要功能的综合性黄河文化旅游景区。”